

坚持补强短板 提质增效

株洲中院召开全市法院司法审判数据会商暨案件剖析会

湖南法治报讯 (全媒体记者

伏志勇 通讯员 周子熙 李细珍)10月29日,株洲中院召开全市法院司法审判数据会商暨案件剖析会,贯彻落实最高法院、省法院关于加强司法审判分析研判的要求。对今年1~10月全市法院的司法审判数据展开分析研判会商,针对典型案件进行剖析,围绕如何补强短板弱项部署安排相关工作。株洲中院党组书记、代理院长蒋智勇出席并讲话。

会议强调,要坚持在研判剖析中找准问题。要深刻领会审判

质量管理指标体系修订精神,深入学习研判,全面把握审判理念变化,树立和践行正确政绩观,立足司法规律,严格公正司法,促进办案质效优化提升。要坚持在问题研判中发现短板。要切实发挥数据会商的“体检表”功能,准确理解、科学运用指标体系,坚决杜绝“反管理”问题,坚持多管齐下,加强协作联动,形成工作合力。要坚持在短板优化中提升质效。要抓实指标优化,在确保办案质量的前提下合理加快办案进度。要抓实整治整改,对案件评查中反馈的问题案件,落

实整改责任,确保立行立改。要抓实条线指导,中院各部门担负起条线业务指导的职责,加强对基层法院的业务指导。要抓实审判管理,充分发挥院长“关键少数”的示范作用,落细落实“四类案件”监管等工作,全面落实阅核机制,提升案件审理质量、效率、效果。

株洲中院分管审判执行工作的院领导对分管业务部门进行了工作点评。全体在家院领导、各部门负责人、员额法官、法官助理,各基层法院院长、审管办主任参加了会议。



司法审判数据会商暨案件剖析会现场。

清退僵尸企业激发市场活力

芦淞区召开办理破产府院联动机制工作会议

湖南法治报讯 (全媒体记者 伏志勇 通讯员 罗丽芳 肖雅兰)为进一步推进破产案件办理提质增效,优化法治化营商环境,近日,株洲芦淞区召开营商环境建设办理破产府院联动机制工作会议。

区营商环境中心主任张勋琢介绍了今年办理破产指标情况,破产合议庭汇报了芦淞区法院当前办理破产案件的基本情况与破产案件中遇到的困难,各与会单位发表了相关意见,明确了府院联动机制的内容及构建框架。

芦淞法院党组书记、副院长林华表示,破产工作是营商环境的重要组成部分,要引导企业有序退出,促进僵尸企业清退,激发市场主体活力。要加强府院联动,健全沟通协调机制。当



府院联动机制工作会议现场。

前优化营商环境需要强化法院司法职能与政府行政职能有效对接,协调企业破产退出和救治机制也需要相关单位相互配合、相互协作,只有统一协调企业破产处置机制,发挥政府各相关部门和法院职能作用,才能推动企业破产处置工作良性发展,促进企业破产审判工作法治化、市场化、专业化。要坚

持问题导向,提升工作质效。破产合议庭针对个案难题,要采取一案一策,提高协商会商层级。针对破产经费问题、税收办理、企业注销登记等各个方面,要创新思路方法,及时与相关部门沟通对接,将机制用好用活,及时将机制运行过程中发现的问题报告区政府、区优化营商环境中心研究解决。

芦淞区员额检察官接受履职评议

湖南法治报讯(通讯员 吉群芳 白可冰)10月29日,株洲芦淞区六届人大常委会举行第三十二次会议。

区检察院汇报了上年度人大履职评议整改落实情况,7名被评议员额检察官向人大常委会作履职情况报告,并接受了现场评议和满意度测评。

检察院党组书记、检察长康文辉代表院党组向区人大常委会作上年度员额检察官履职评议整改落实情况报告。报告围绕上年度履职评议调查报告指出的3个方面问题,汇报了健全遴选机制、提高办案质效、加强队伍建设的措施和成效。

区人大监察和司法委有关负责人作了2024年度员额法官、检察官履职评议调查报告,人大代表作审议

发言,均对检察院工作提出了具体的意见建议。

谭熠、陈湘宁、缪文慧、夏旭、袁详、郭槐、易莎娜7名接受评议的员额检察官,结合自身岗位法定职责,围绕近3年履职基本情况、自身不足和努力方向等方面进行了详细履职情况报告。随后,经区人大常委会组成人员现场评议和测评,7名员额检察官评议票决结果均为满意。

芦淞区检察院党组书记、检察长黄玉丰表示,履职评议是人大重视支持检察工作、关心厚爱检察人员的具体体现,也是转变工作作风、强化履职担当的实际需要,将照单接收问题和建议,并在组织保障、落实整改、标本兼治上扎实做好履职评议后半篇文章。

观摩庭审 以案释法

湖南法治报讯(通讯员 段怡萱)10月29日,炎陵县检察院组织开展了周某某涉嫌受贿罪一案的庭审观摩。邀请1名省人大代表及7名县人大代表一同参与。

检察官围绕指控的受贿犯

罪事实及罪名,进行了法庭调查、举证质证、法庭辩论和被告人陈述等环节。还原了被告人周某某利用职务便利一步步跨底线、越红线,走向犯罪深渊的过程。被告人周某某当庭表示认罪认罚。庭审结束后还召开了庭审

评议座谈会。人大代表一致认为,公诉人在庭审活动中展现了高超的公诉水平、专业的法律素养和良好的精神风貌,并从旁听感受、警示教育深度等方面发表意见建议,对出庭情况给予了客观全面的评议。

醴陵检察院第一党支部开展主题党日活动

湖南法治报讯(通讯员 董少飞)10月30日,醴陵市检察院第一党支部组织支部全体党员、入党积极分子开展了主题党日活动。

他们在省级文物保护单位毛泽东考察农民运动旧址东富寺观看了解放军当年驻扎情况。

况分析报告、武装器械实物图、报道资料、地图、烈士遗物等,观看珍贵历史遗物,感悟了历史印记。

党组书记、检察长陈伟华以《浅谈毛泽东思想的科学体系与历史地位》为题为全院党员讲授了党课,他引用

毛泽东在《反对本本主义》中的著名论断“没有调查就没有发言权”,指出在今后的工作中,全体党员必须用好调查研究这个传家宝,实事求是地强化法律监督、维护公平正义,切实促进检察工作持续稳定发展。

茶陵县聘用制书记员集体谈心谈话

湖南法治报讯(通讯员 刘凤)10月31日,茶陵县检察院组织召开聘用制书记员、临聘人员集体谈心谈话会议。

通过面对面交流,进一步了解掌握聘用制书记员、临聘人员的思想动态,改进工作作风,增强队伍凝聚力和战斗力。党组书记、检察长陈伟出席会议并讲话,会议由党组成员、政治部主任杨娟主持,班子成员、部门负责人及所有聘用制书记员、临聘人员参加会议。

会上学习了《茶陵县人民检察院关于进一步严格工作纪律加强作风建设的通知(试行)》《茶陵县人民

检察院聘用制书记员管理考核办法》《茶陵县人民检察院临聘人员管理考核办法》。进一步明确了聘用制书记员、临聘人员队伍的职责使命。

与会聘用制书记员、临聘人员结合自身岗位职责,就当前工作和生活中遇到的问题、困难进行了逐一发言,畅谈感受。班子成员、部门负责人现场对提出的问题和困难进行解答,同时结合自己丰富的阅历和工作经验对聘用制书记员、临聘人员的成长提出建议和指导,勉励大家多学多思,锤炼过硬本领、实现自身价值。